

8-го января

1936 г.

№ 2 (409)

Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Подхватим хорошее начало Чеботарихинской МТС годами стахановской работы вывести район из отсталого в передовой

Восточно-Сибирскому
Крайнему Исполнительному Комитету

Краевой совет Чеботарихинской МТС Куйтунского района, приняв постановление ЦИК СССР о награждении бригады "Почета" бригадира полеводческой бригады "Годовщина Октября" тов. Подъячих—колхозника, просит от имени колхозников, трактористов и технических работников—объявить краевым исполнительным комитетом краевой конкурс на лучшую МТС. В ответ на постановление правительства награждать орденом "Знак Почета" тов. Подъячих на основе стахановских методов работы берем на себя обязательства:

- 1) Добиться в 1936 году урожайности в среднем по району 10 центнеров с га зерновых культур (рожь, пшеница, овес, ячмень).
- 2) Выработку на трактор ХТЗ, СТЗ в перерыв на мягкую пахоту довести в среднем 800 га, при высоком качестве тракторных работ и экономии горючего не менее 5%.
- 3) Весенний сев при высоком качестве (100%) посева (сеянками) проведем в 10 дней.
- 4) К началу полевых работ, в МТС подготовить 30 колхозных агрансов.
- 5) Досрочно выполним государственные обязательства (поставки, натуроплата), обмолот, засыпку семян, фураж и распределение натуральных доходов к 19-й годовщине Октябрьской революции.
- 6) Все летне-осенние работы, уборку урожая провести в кратчайшие сроки при высоком качестве (уборка без повреждений и тщательной охраны социалистической собственности).
- 7) Путем повышения урожайности и высокого качества зерна добиться в каждом колхозе 15 килограммов зерна на гектар.
- 8) Выполним государственный план развития животноводства в каждом колхозе на 100%.
- 9) Борьбу за высокий урожай будем проводить на основе полного применения агро-правил.
- 10) И все остальные государственные обязательства (картофель, технические культуры, мясопоставки и прочие) выполним досрочно.

Колхозники ударники: Мандро, Подъячих, Бел, Дружков, Суатов.

Бригадир: Рябков, Белых, Суховаров, Друва Нырковский, Гувев Ф., Симинченков, Иванов.

Председатели колхозов: Брашев, И. Яковен, Падалько, Иванин, Белья, Покатило.

Инженерно-технический персонал МТС и трактористы: Кирилов, В. Кашничья, Копытько, Савельев, Уянко, Шихов, Чуматов, Бушев, Донцов, Багров, Сазонов.

Прекрасный почин

Завершения хозяйственного года в колхозах, обобщения опыта передовиков МТС лучшие ударники, трактористы стахановцы стараются думать, как в текущем году, на деле приступить к осуществлению задачи, поставленной товарищем Сталиным—"довести в ближайшем будущем, года через три—четыре, ежегодное производство зерна до семи—восьми миллиардов пудов".
Радостная весть о награждении орденом "Знак Почета" бригадира колхоза "Годовщина Октября" т. Подъячих Всесоюзного передовиков урожайности, подвинуло новую волну энтузиазма за другим колхозам практические результаты удвоенного урожая 1935 года.
Краевом совете МТС колхозов и районно приняли решение на награждение орденом СССР тов. Подъячих орденом "Знак Почета" в 1936 году по МТС не

менее 120 пудов с га, получить на трудодень не менее 15 кг зерна, вспахать в колхозном тракторе за сезон 800 га, образцово провести основную и уборочную, досрочно выполнить зернопоставки; 19 годовщине великой Октябрьской революции распределить доходы.

Совет от лица всех колхозников обратился с письмом к Краевому Исполнительному Комитету с просьбой объявить краевой конкурс на лучшую МТС в крае.

Завоевать первенство в крае наша Чеботарихинская МТС имеет полную возможность: отремонтированы тракторы, исправлен инвентарь, колхоз обеспечены семенами, подготовлено 4000 га доброкачественных паров и зяби, почти весь весенний сев завезено орочее. Готовятся кадры, которые будут решать успех 1936 года—учатся трактористы, шоферы, комбайнеры. Намечено проведение месячных курсов для поднятия знаний агротехники колхозниками. Старые трактористы в марте пройдут переподготовку.

НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ УРОЖАЙНОСТИ ПО ЗЕРНУ, ТРАКТОРНЫХ БРИГАДИРОВ, ТРАКТОРИСТОВ И МАШИНИСТОВ МОЛОТИЛОК.

Орденоносец П. Г. ПОДЪЯЧИХ

Павел Гаврилович Подъячих первым в районе получил высшую награду—орден "Знак Почета". Он работает бригадиром четвертой полеводческой бригады колхоза "Годовщина Октября" Чеботарихинского сельсовета. Под руководством т. Подъячих четвертая бригада получила наивысший урожай по Чеботарихинской МТС: рожь дала 23 центнера, пшеница—19 центнеров с гектара.

Двадцати двух летний бригадир комсомолец завоевал авторитет среди колхозников. В его бригаде крепкая трудовая дисциплина, высокая производительность. Все работы, возложенные на бригаду выполнялись аккуратно и досрочно.

Как лучший бригадир, тов. Подъячих уехал в Москву на совещание передовиков урожайности по зерну, трактористов и машинистов молотилок с руководителями партии и правительства. Как один из лучших тов. Подъячих ЦИК СССР награжден орденом "Знак Почета".

ОРДЕН "ЗНАК ПОЧЕТА"



Орден "Знак Почета"

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил наградить за трудовой героизм, за успехи в деле поднятия урожайности зерна не менее, чем до 150 пудов с гектара, за превышение на 100—200 процентов установленных норм выработки на трактор и молотилку, орденами Советского Союза 1016 человек передовиков урожайности по зерну, тракторных бригадиров, трактористов и машинистов молотилок, в том числе: 339 человек орденом Ленина, 434 человека орденом Трудового Красного знамени и 243 человека орденом "Знак Почета".

Среди награжденных орденом Ленина—бригадир тракторных бригад, выработавших на каждый трактор "СТЗ" и "ХТЗ" свыше 1.200 гектаров: трактористы, выработавшие за свою смену на тракторах "СТЗ" и "ХТЗ" свыше 700 гектаров или на "ХТЗ—Сталинец" свыше 2.110 гектаров или на тракторе "Универсал" свыше 500

гектаров; машинисты, намолотившие на своих молотилках свыше 1.200 тонн; колхозные бригадир, председатели колхозов, управляющие отделениями и директора совхозов, агрономы, получившие урожай пшеницы, ржи, ячменя, овса, проса свыше 190 пудов с гектара, урожай кукурузы и риса свыше 260 пудов с гектара или урожай свекловичных семян свыше 190 пудов с гектара; выдающиеся сельскохозяйственные ученые, давшие колхозам и совхозам новые высокоурожайные и устойчивые сорта сельскохозяйственных растений и двинувшие вперед агрономическую науку—тов. **Лысенко**—научный руководитель Одесского генетико-селекционного института, тов. **Мейстер**—директор Саратовской селекционной станции, тов. **Зйхвельд**—научный руководитель Кировской полярной опытной селекционной станции, тов. **Цицин**—ученый специалист Сибирского научно-исследовательского института зернового хозяйства.

По Восточносибирскому краю ЦИК СССР наградила орденом "Знак Почета":

Долгих, Александра Федоровича, тракториста семеноводческого совхоза "Сибиряк".

Иванова, Климентия Филипповича, председателя колхоза имени Сталина, Бичурского района.

Подъячих, Павла Гавриловича, бригадира колхоза "Годовщина Октября", Куйтунского района.

Петрова, Ермолая Логиновича, председателя колхоза "Красное знамя труда", Бичурского района.

Нурьяновича, Марка Антоновича, председателя колхоза "Новая жизнь", Тулунского района.

Тупикова, Евгения Никитовича, председателя колхоза "Красный труд", Тайшетского района.

Самойленко, Михаила Спиридоновича, председателя колхоза "Память Ильича", Тайшетского района.

Банзарова, Буду Гармаевича, председателя колхоза Буин-Булак, Кяхтинского аймака, Бурят-Монгольской АССР.

Иванова, Назара Максимовича, заместителя председателя колхоза "Красный Заган", Мухор-Шибирского аймака, Бурят-Монгольской АССР.

Великая радость

С огромной радостью встретили колхозники артели "Годовщина Октября" весть о том, что ЦИК СССР наградила орденом "Знак Почета" лучшего бригадира **ПОДЪЯЧИХ Павла Гавриловича**.

3 января в колхозе собралось многолюдное собрание. Один за другим выступают колхозники и колхозницы. Все единодушно благодарят партию и правительство за ованную честь и вносят

свои предложения, как в 1936 году всем колхозом добиться снятия обильного урожая—20—25 центнеров с гектара.

Здесь же на собрании созрела идея организации социалистического соревнования колхозов на первенство в МТС, а всей МТС—в крае. Колхозники поддержали предложение инженерно-технических работников МТС о ходатайстве перед Крайисполкомом об объявлении краевого конкурса на лучшую МТС и вызвали колхоз "Новый быт" на социалистическое соревнование за лучшее проведение всех работ 1936 года, за снятие высокого урожая.

Пример бригадира-комсомольца **ПОДЪЯЧИХ** воодушевил и остальных бригадиров колхоза, они дали обещание не отставать от т. Подъячих.

Г. В. Петрушин

Будем стахановцами

С большим вниманием прослушали рабочие и работники Харинского пункта „Знамя революции“ речь тов. Сталина на Всесоюзном совещании стахановцев. Выступавшие товарищи говорили, что они у себя на пункте так же имеют возможность работать по стахановски, выжимать из техники все, повышать производительность труда, улучшать свой материальный и культурный уровень.

В ответ на речь вождя рабочие обязались добиться лучшей сохранности зерна, устранив потери, не загромождать вагоны под погрузкой. К зернопоставкам подготовят образцово, подвять техническую

квалификацию рабочих пунктов. Рабочие сушки обязаны за время овладеть техникой сушки зерна и в предстоящую зернопоставку высушить в сутки не 40 тонн зерна, как это предусмотрено нормой, а не менее 60 тонн. Машинисты обязались ликвидировать простои и аварии двигателя.

Сейчас на пункте организован кружок, в котором рабочие изучают технику своего дела. В кружке обучается 3 машиниста, 4 сушильщика и пять работников хлебо-приемного аппарата.

**Грузцев
Русев
Степанов**

Весь ремонт закончим к 10 февраля

Телеграмма Крайисполкому

Коллектив Куйтунской МТС на основе развертывания стахановского движения имеющийся прорыв в ремонте тракторов и машин ликвидировал. Отремонтировано на 1-е января тракторов капитальным 17, средним—15, плугов 26, сеялок 5.

Даем обязательство весь ремонт с высоким качеством закончить к 10 февраля.

Лучшие ремонтники—бригада Козодоева; Токарь Вильтронис, слесарь Белоусов, дающие выработку норм на 250 процентов.

**Смолин, Шерстнев,
Толстоухов, Козодоев
Белоусов, Вильтронис**

Недопустимое ротозейство

Кулацкие сынки Брунер и Кулики пролегли на работу в Иркутский зерносовхоз, скрыв свое истинное социальное происхождение.

Через небольшой промежуток времени Брунер и Кулики подали заявление о приеме в ряды ВЛКСМ, чтобы, прикрываясь комсомольским билетом, сыпать свое личное благополучие, вредить производству. Ротозей из первичной организации поверили на слово Брунеру и Куликину, что они „ответственные рабочие“, и кулацкие сынки были приняты в комсомол. Комитет комсомола зерносовхоза не проверив, как следует Брунера и Кулики утверждал решение организации о приеме в

ВЛКСМ кулацких выходивших с ходатайством комсомола, репрезентивных представителей молодежи.

Вся эта история и тем, что совхозный уже после приема в Брунера и Куликина подлинное классовое отменил свое прежнее.

Недопустимое отсутствие ревизительности с пресомол Брунера должно послужить для всех организаций выше обидеть комсомольцев.

Равняться по передовикам

Бригада лесорубов колхоза „Власть Советов“ Андришанского сельсовета в составе Кузменкова П., Шаредова М., Яшенко Д., Лещенко И. на валке леса в Бурульской лесосеке дает образцы стахановской работы, ежедневно выполняя норму на 160—171 проц. при высоком качестве работы.

Хороших показателей так же добиваются лесорубы колхоза им. Ленина Усть-Кадинского сельсовета—Аваситов и Капитанов. Они ежедневно дают до 132 проц. к норме. Таких показателей лесорубы из „Власти Советов“ из им. Ленина добились благодаря уплотнению

рабочего дня и правильной организации трудовых процессов.

Равняясь на передовиков, стали подтягиваться отстающие. Так, бригада лесорубов колхоза „Победа“ давала только лишь 0,8 кубаметра на лесоруба в день, подтягиваясь же за стахановцами, бригада подняла производительность до 1,5 кубометров.

Заметен сдвиг в сторону увеличения производительности труда и у лесорубов колхоза „Борец“ за пятилетку. Вместо 1,5 кубометров они сейчас дают 2,8 на лесоруба в день.

Н. Сизов.

Растет производительность труда лесорубов

Звеньевые бригады лесорубов колхоза им. Ленина (Усть-Кадинский сельсовет) С. Н. и Кочерзин М. К. на основе уплотнения рабочего дня и овладения техникой лесорубки добились роста производительности производства

т.е. Звенья выдерживают дневную норму на 132 процента.

Благодаря росту производительности труда наш колхоз досрочно выполняет план заготовки леса.

Махоткин

Лесозаготовки КРАСНАЯ ДОСКА

За перевыполнение плана лесозаготовок 4-го квартала 1935 года по постановлению лесной тройки райисполкома на красную доску занесены колхозы:

1. „Идея Ленина“.
2. „Труд“.
3. „Искра социализма“.

Черная доска

За позорные темпы лесозаготовок по постановлению лесной тройки райисполкома занесены колхозы:

1. Им. Яновлева.
2. „Красной борец“.
3. „Искра труда“.

ПОШЛЯК

Тракторист Иркутского зерносовхоза Кулик Я. женился на комсомолке.

На просьбу жены официально оформить брак Кулик все время отнекивался, ссылаясь на отсутствие свободного времени. Почти с первого дня совместной жизни часто пьянствовал, устраивал скандалы, избивал жену.

Кулик член ВЛКСМ. Первичная комсомольская организация должна его призвать к порядку. Для обсуждения

тупка было созвано комсомольское собрание. И чтолик нахально заявил со

— Она мне не женой жил так, жениться думал.

Комитет комсомола колхоза исключил пошляков ВЛКСМ. В райкоме решение утверждено, райпрокуратурой возбуждено ходатайство о привлечении Кулика к ответственности

Незаменимые специалисты

В деревне Ида Бродского сельсовета имеется 5 водяных мельниц. Раньше они принадлежали кулакам, а теперь переданы колхозам.

За последнее время на этих мельницах появились старые их „хозяева“, но уже в качестве „специалистов“—мельников. Наместник колхоза „Победа“ „специалистом“—мельником поставлен бывший ее владелец кулак Калашников Ма-

мельничей колхоза „Путь коммунизма“ управляет кулак Николай, мельничей колхоза „2-я пятилетка“—Привыжмин М. У колхоза „Борец“ „специалистом по муке“ оказался кулак Адамов.

Вся эта кулацкая сватает бесконтрольно, отторгает хлеб. Спаивает мольщиков.

Иван

Организовать контроль над использованием средств

Осуществление контроля над правильностью расходования средств государственного и местного бюджета Советское правительство возложило на сельсоветы. За 1935 год при всех недостатках ревизионной работы, в районе выявлены массовые случаи нарушения финансово-бюджетной дисциплины.

Ревизионные обследования, проведенные в 1935 году показали, что упорядочение бюджетной дисциплины в районе еще не достигнуто. Ревизионными вскрыты растраты по Усть-Кадинскому сельсовету—1357 руб., Андришанскому—700 р., Бардукскому—700 рублей. Обнаружены перерасход фонда зарплат по Куйтунскому и Малому Кочерзинскому сельсоветам, незаконное расходование средств государственного бюджета Бардукским сельсоветом—1500 руб., Андришанским сельсоветом—1000 руб. При общем удовлетворительном выполнении плана мобилизации денежных

средств, Бардукский, Андришанский, Карандайский, Хахтинский и Усть-Кадинский сельсоветы в 4-м квартале не досражали—271400 рублей.

Эти сельсоветы, имея большую недобитку по обязательным платежам, не произвели расчетов по зарплате с учителями.

Нарушение финансовой дисциплины в 1935 году имело место и в ряде хозяйственно-кооперативных организациях. По Куйтунскому райпотребсоюз бывший предрайпотребсоюз кулак Сизых растратил около—2000 руб. на незаконное увеличение зарплаты себе и своим друзьям и так же себе и этим друзьям установил коммунальные услуги не предусмотренные законом. Андришанский, пеньковозов перерасходовал также 6638 руб. на незаконное увеличение зарплаты и хозяйрасходы.

Укрепление советского рубля и огромное увеличение его роли в организации социаль-

ства требуют осуществления строжайшей экономии в расходовании государственного и местного бюджетов.

Какими же путями можно достичь действительного внедрения финансовой дисциплины и строжайшего режима экономии по всей системе бюджетных организаций?

Сельские ревизионные комиссии должны усилить проведение документальной ревизионной работы с постановкой вопроса на заседаниях президиумов сельсоветов, пленумов сельсоветов и общих собраниях граждан, с обсуждением, как выполняется сельбюджет, как выполняется план мобилизации денежных средств.

Ермолин

ОТ РЕДАКЦИИ: о выполнении бюджетов по сельсоветам, в особенности по Усть-Кадинскому, пеньковозов, райпотребсоюзу и других, требует вмешательства прокурора за незаконное расходование средств, привлечения руководителей к уголовной ответственности.

Женцы доверили руководство засыпкой семян

Недавно в колхозе „Память Воровска“ было заседание правления. Обсуждался вопрос о связанных с подготовкой к весеннему севу. Когда дело дошло до семян, то оказалось, что ни председатель, ни остальные правленцы не знают сколько засыпано семян, а кладовщик Яценко, напившись пьяным, на заседание правления не пришел.

Правление передоверило руководство засыпкой семян, а он кроме пьянки и признавать не хочет. В

зе недостает семейного феля, имеющийся десятнеров оказался замесным, так как председатель колхоза Павловец не контролировал кладовщика Я-

Колхоз

Алексеев запустил счетоводство

Ревизионная комиссия колхоза „Путь большевика“ обнаружила, что счетоводство в колхозе запущено. Счетовод Алексеев халатно относится своим обязанностям. Кассовая книга ведется простым карандашом, запутан счет с разбавком. Расходные документы разбросаны. Алексеев

даже подшивку произвел не

нтся. За казначеем Дерягин числится растрата колхозных средств в сумме 1192 руб. До сих пор не возвращены колхозу 100 руб. РайЗО меры.

Врид. редактора П. ЕЛИС

Куйтунское разгара на

Настоящим предлагает предприятиям торговли мукой и зернофуражем в 1936 году произвести перерегистрацию имеющихся в розницу названных видов по месту нахождения предприятий, получившие разрешение на торговлю мукой и зернофуражем до начала операций. У предприятий, не прошедших перерегистрацию и не выбравших вид торговли мукой и зернофуражем,

единоду в ответственных орде добиться урожая.

Вниманию заочников ИМЗО. С 8 января в парткабинете будут проходить зачеты по третьей теме программы, по которой партия и кто еще не сдал 1-ю и 2-ю

Явка обязательна для всех заочников.